

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 89 [7599]
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 25 июля 1987 года
Цена 2 коп.

**В ЗАПИСНУЮ
КНИЖКУ
СПЕЦИАЛИСТА**

**Читайте
в номере:**

- ◆ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ГИГАНТОВ СТРАНЫ
- ◆ ПРАКТИКА ПОДГОТОВКИ К ПРИЕМУ И ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ НА РУДНИКЕ
- ◆ ЛИТЕРАТУРНОЕ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ АВТОРОВ

Автоматика сберегает топливо

◆ На Камыш-Бурунском железорудном комбинате внедрена система автоматического регулирования высоты слоя концентрата на ленте вакуум-фильтра.

Система автоматического регулирования предназначена для поддержания заданной высоты слоя концентрата на ленте вакуум-фильтра путем изменения скорости ленты в зависимости от количества поступающего концентрата.

Внедрение системы оказало положительное влияние на процесс последующей агломерации и способствовало снижению расхода топлива. При уменьшении количества поступающего материала уменьшается и скорость ленты фильтра. Система стабилизирует геометрические параметры слоя, обеспечивает максимальную нагрузку на 1 пог. м.

Экономический эффект от внедрения системы составил 44,2 тысячи рублей в год.

В среде «смола—вода»

◆ Система автоматического регулирования уровня раздела сред «смола—вода» в конечном газовом холодильнике внедрена на Череповецком меткомбинате. Она предназначена для автоматического регулирования уровня раздела смолы и воды в конечном газовом холодильнике непосредственного действия с нафталиновым промывателем. Система состоит из врезанного в холодильник на уровне смлоотводчика байпаса диаметром 300 мм, на котором смонтирован датчик радиоактивного комплекса ПР-1024В. (Тип источника излучения—Экран-2М). Вторичный прибор этого комплекса КСМ-3 с преобразователем ПП смонтирован в щитовой бензолного отделения. Здесь же установлен вторичный прибор типа ПВ-19 и регулятор типа ПР-321, управляющий пневматическим клапаном, установленным на линии выхода отстаившейся смолы из нафталинового промывателя в сборник.

Прибором КСМ-3 замеряется плотность разделения сред на уровне смлоотводчика. Оптимальная плотность разделения 1,2 г/см³. Этот показатель дублируется прибором ПВ-10-19, работающим в комплексе с регулятором ПР-321 и дающим команду на открывание или закрывание клапана при завышенном или заниженном по сравнению с заданным значением плотности.

Автоматическое регулирование уровня раздела смолы и воды в конечном газовом холодильнике способствует снижению потерь нафталина с коксовым газом и водой и увеличению содержания нафталина в каменноугольной смоле. Годовой экономический эффект от внедрения системы составляет 10 тысяч рублей.

Машина

для ремонта подин

◆ На Днепровском меткомбинате им. Дзержинского для ремонта подин мартеновских печей магнетитовым порошком изготовлено специальное устройство, состоящее из основания с мульдовым замком и двух поворотных лопастей. Для ремонта подин устройство навешивают на хобот завалочной машины, вводят в рабочее пространство печи, где оно разравнивает и уплотняет магнетитовый порошок.

С внедрением устройства высвобождено на другие работы 3 человека и улучшены условия труда на данном участке 12 рабочим.

Информация подготовлена инженерами ОНТИ.

Дневник заготовки зеленых кормов

Необходимо собрать и сдать 6000 тонн зеленой массы. На 23 июля сдано 2928 тонн.

22 июля на совещание по организации заготовки кормов для нужд животноводства подсобного хозяйства в партийный комитет комбината были приглашены начальники и секретари партийных организаций производств и цехов, отстающих от общекорпоративного ритма кормозаготовки. В их числе были главный сталеплавильщик комбината А. И. Агарышев и секретарь парткома сталеплавильного производства В. Н. Михайлов, заместитель главного прокатчика комбината М. А. Шумских и секретарь парткома прокатного производства В. К. Михайлов, начальник ЖДТ Е. А. Смирнов и секретарь парткома железнодорожного транспорта В. А. Бородин, а также руководители и

партийные вожаки первого мартеновского цеха, ЦРМП № 1, копрового цеха № 2, обжимного цеха № 2, проволочно-штрипового, третьего листопрокатного, механического, фасонно-литейного цехов, отряда ВВО, ПВЭС, цеха механизации № 1 и отдела АСУП. Все эти коллективы сдали на кормозаготовительные пункты Молочно-овощного совхоза не более десяти процентов от обещанного им количества зеленой массы.

О причинах неудовлетворительной организации кормозаготовительной кампании перед участниками совещания отчитались руководители механического и третьего листопрокатного, второго обжимного и первого мартеновского цехов, а также ПВЭС, ЦРМП № 1, копрового цеха № 2, цеха механизации № 1, отряда ВВО, отдела АСУП и ЖДТ.

Оценив работу по заготовке кормов в названных цехах как неудовлетворительную, участники совещания постановили рекомендовать хозяйственным руководителям принять действенные меры для улучшения организации сенокоса и до 15 августа завершить выполнение обязательств.

Фотоинформация



В МИНУВШУЮ среду двери Дворца культуры имени С. Орджоникидзе гостеприимно распахнулись перед нашими друзьями из Польши, работающими на строительстве стана 2000.

Поздравить представителей братского народа с 43-й годовщиной Польской Народной Республики пришли представители горкома, горисполкома, райкомов партии, руководители металлургического комбината. Прозвучали польский и советский гимны, вручены приветственные адреса. Вечер прошел в теплой, дружественной обстановке.

Фото О. Лапина, В. Васильева.



Почетные мастера отрасли

Совместным постановлением коллегии Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности за стабильные достижения более высоких результатов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств 1986 года, а также выполнение личных творческих планов и обеспечение выпуска качественной продукции лучшим мастерам отрасли впервые были присвоены звания «Почетный мастер черной металлургии СССР». Среди первых почетных мастеров отрасли — три магнитогорца. Это старший мастер доменного цеха Корней Коленикович Кочан, мастер разливки мартеновского цеха № 1 Георгий Николаевич Лихидько и мастер обжимного цеха № 1 Николай Иванович Печерский.

Магнитогорцы, ставшие в числе первых почетными мастерами отрасли, люди с похожими рабочими биографиями. Восемнадцатилетним пришел на комбинат в качестве электрослесаря цеха КИП и автоматики К. К. Кочан. Отсюда он был призван в ряды Советской Армии, а отслужив, пришел уже в доменный цех горновым. Потом стал работать газовщиком, мастером, последние двенадцать лет — старшим мастером. Награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», в прошлом году К. К. Кочану было присвоено звание мастера первого класса.

Г. Н. Лихидько также начинал свою трудовую деятельность слесарем цеха КИП и автоматики, но через год — в 1962 году, перешел подручным разлильщиком в мартеновский цех № 1 и с тех пор работает здесь. С 1979 года — мастером разливки. Шеф-наставник молодежи, лауреат премии ММК в честь 50-летия Магнитогорска и 25-летия мартеновского цеха № 1 Г. Н. Лихидько в прошлом году стал мастером первого класса.

Почти 27 лет работает в первом обжимном цехе Н. И. Печерский. Начиная он слесарем, а после окончания индустриального техникума был назначен мастером-механиком. Активный рационализатор, постоянный победитель социалистического соревнования, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени, в минувшем году Николай Иванович Печерский был признан мастером первого класса.

О. НЕЙВИНА.

На четвертом месте

Делегация комбината вернулась из Новокузнецка, где она принимала участие в подведении итогов социалистического соревнования четырех металлургических гигантов за первое полугодие 1987 года.

Рассмотрев итоги работы в первом полугодии коллективов Магнитогорского, Кузнецкого, Нижнетагильского и Криворожского металлургических комбинатов, рабочая комиссия отметила, что все четыре соревнующихся коллектива добились определенных успехов в выполнении принятых в честь 70-летия Октября социалистических обязательств.

Так, за шесть месяцев текущего года магнитогорцы выдали дополнительно к плану 95,4 тысячи тонн чугуна, 131,6 тысячи тонн стали, 52,2 тысячи тонн проката и 75,1 тысячи тонн кокса. Металлурги Нижнего Тагила за этот же период произвели сверх плана 156,4 тысячи тонн чугуна, 62,4 тысячи тонн стали, 41,5 тысячи тонн проката и 47,8 тысячи тонн кокса. На «Криворожстале» произведено сверх плана чугуна 55,7 тысячи тонн, стали — 43,4 тысячи тонн, проката — 74,8 тысячи тонн. Кузнецкие дополнительно к плану полугодия выдали 27,2 тысячи тонн чугуна, 28,5 тысячи тонн стали, 21,1 тысячи тонн проката и 46,8 тысячи тонн кокса.

Победителем в социалистическом соревновании четырех гигантов чер-

ной металлургии страны признан коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Ему и будет вручен переходящий приз соревнования.

Второе место по итогам первого полугодия присуждено коллективу Криворожского металлургического комбината, третье место — коллективу Нижнетагильского комбината. Магнитогорцы на этот раз заняли последнее, четвертое место в соревновании.

Итог досадный, но вполне заслуженный. Несмотря на то, что по таким измерениям работы, как получение сверхплановой прибыли, производство дополнительной продукции, экономия топлива и электроэнергии наш коллектив занимает первое—второе место среди соперников по соревнованию, а по уровню выполнения заказов народного хозяйства — третье место, определяющим при подведении итогов стал уровень производственного травматизма на предприятии. Сейчас, когда чрезвычайно положение по травматизму на комбинате еще не снято, профилактическая работа по охране труда заметно оживилась во всех цехах. Очень важно сохранить эту активность, организовать по-настоящему безопасный труд.

В феврале будущего года решено подвести итоги за весь 1987 год на Магнитогорском металлургическом комбинате. Дело чести магнитогорских металлургов вернуть себе звание лидеров в трудовом соперничестве четырех гигантов металлургии страны.

На правом фланге пятилетки

Ракип Хазипович НАЗИМОВ, которого вы видите на этом снимке, работает звеньевым каменщиков в первом цехе ремонта металлургических печей. Несмотря на то, что у него небольшой производственный стаж, он один из лидеров внутрицехового социалистического соревнования.

Многонациональный комсомольско-молодежный кол-

лектив огнеупорщиков, в котором бок о бок трудятся русские и украинцы, татары и башкиры, неоднократно выходил победителем в соревновании среди КМК комбината. И в этом — вклад его руководителя Р. Х. Назимова.

Фото Н. Нестеренко.

Коллектив рудника — один из старейших трудовых коллективов комбината. Его своеобразие во многом определяется умением беречь традиции, развивать и продолжать их в повседневной будничной работе. И многое зависит в коллективе от боевостности партийной организации, ее авторитета. Слово коммунистов рудника имеет под собой прочный фундамент высоких производственных показателей, активной общественной позиции, принципиальности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не кратковременная кампания

Формирование партийных рядов

Для развития традиций немало, зависит от того, какое пополнение вливается в партийные ряды. И потому улучшение качественного состава партийной организации своего подразделения они считают одним из важнейших направлений внутрипартийной работы.

Эту сторону дела мы стремимся постоянно держать в поле зрения, — рассказывает секретарь партбюро рудника Д. Н. Лелехин. — Бедь и удачи в работе, и недостатки имеют вполне «конкретное лицо». У нас недочетов в работе пока еще хватает. И нередко их причина кроется в нерасторопности, инертности мышления. Скажем, задержали доставку горючего или возникли перебои в снабжении запчастями для автомашин — сразу это отражается на общем ритме работы цеха. Мы в своих делах исходим из того, что главная задача партийной организации — обеспечить четкое, ритмичное функционирование каждого звена. От этого напрямую зависит выполнение плана и соблюдение обязательств. Хорошая, добросовестная работа дает физическое и моральное удовлетворение. Умение парторганизации создать нужный настрой в коллективе поднимает ее авторитет. Отсюда и вытекает установка на строгость оценки деловых и моральных качеств каждого, кто приходит с заявлением о принятии его кандидатом в члены КПСС.

К формированию партийных рядов в цехе подходят не шаблонно. Об этом свидетельствуют цифры, характеризующие динамику роста партийной организации рудника. В 1985 году кандидатами в члены партии стали 14 рудничан. В прошлом году были приняты еще 11 человек, а за шесть месяцев нынешнего года кандидатами в члены КПСС стали еще шесть трудящихся цеха.

Постоянный приток свежих, молодых сил обеспечивает не только увеличение партийной прослойки в коллективе, но и усиление влияния парторганизации на каждом участке производства. Давайте посмотрим, из каких элементов складывается работа бюро по подбору молодых кадров? В чем секрет ее эффективности?

ПРЕЖДЕ ВСЕГО обращает на себя внимание то, что в общей системе подготовки молодых рабочих к приему в кандидаты и члены КПСС отсутствует кампанейщина, а значит и связанные с ней спешка и случайность выбора кандидатур. Партийное бюро, партгруппы и заместители секретаря по организационной работе постоянно в течение года занимаются этим вопросом.

Территория рудника обширна, отдельные участки разбросаны, это и навело на мысль назначить двух товарищей из состава бюро ответственными за формирование рядов КПСС, отойдя от традиционной схемы распределения обязанностей между его членами. Рассудили, исходя из обстановки: один не справится, физически не сможет. Сейчас на руднике горы Малый Куйбас этим занимается член партбюро А. Г. Кудрявцев, на горе Атач — заместитель секретаря по оргработе А. А. Косунов.

Но основой является, конечно же, сама партгруппа и ее вожаки. — говорит Д. Н. Лелехин. — Сейчас в цехе 17 партгрупп. наших ветеранов-пенсионеров мы объединили в отдельную партгруппу. Добились, чтобы

на собраниях низовых партийных звеньев коммунисты рассматривали не только производственные дела, дисциплину труда, выполнение плана и обязательств. Непременно в повестку дня включаются и проблемы воспитательной работы, предложения по пополнению рядов КПСС. Как правило, это молодые рабочие, комсомольцы, представители ведущих профессий. Особое внимание уделяется тем участкам, где мала партийная прослойка и требуется усиление партийного влияния. Обсуждаются также и кандидатуры молодых специалистов, зачисленных в резерв на замещение должностей.

Работа эта никогда не ведется вслепую, секретарь партбюро совместно с партийным активом, анализируя кадровый состав того или иного участка, стараются заранее определить возможности роста партгрупп. Такая система прогнозирования количественного и качественного состава тоже дает плоды. Появляется возможность целенаправленно вести подготовку будущих партийцев, учитывая особенности характера и производственный потенциал каждого. Такой подход к делу помог, например, А. Г. Кудрявцеву вместе с коммунистами подготовить к вступлению в ряды КПСС семь человек в течение прошлого и первой половины нынешнего года.

ТАКЖЕ ПЛАНОВЕРНО ведется в партийной группе и работа с теми, кто стал кандидатом в члены КПСС. Им обязательно дается поручение, которое служит не только средством проверить деловые качества будущего коммуниста, но и помогает ему приобрести определенные навыки общественной деятельности. Мнение коммунистов партгруппы о кандидате учитывается впоследствии партийным собранием и бюро, когда идет речь о приеме его в ряды КПСС. Такая практика помогает избежать ошибок в сложном деле формирования партийных рядов.

Основной акцент в этом вопросе партийное бюро и партгруппы делают на работу с молодежью — комсомольцами — передовиками производства. Молодежь — будущая смена, ей предстоит шаг за шагом. Коммунистам рудника небезразлично, кто придет к ним на смену, с какой базой политических и профессиональных знаний. Кандидатами в члены КПСС были приняты водители БелАЗов, победившие в конкурсе на звание лучшего молодого рабочего рудника и комбината Н. И. Кулаков, Б. П. Лавренов, С. А. Истоинин, помощник машиниста экскаватора В. И. Поленин, слесарь Б. М. Архипов, машинист крана Н. С. Шарафутдинов и другие.

Комсомольскую организацию рудника, в рядах которой насчитывается свыше 100 членов ВЛКСМ, коммунисты рассматривают как свой резерв. В настоящее время на комсомольском учете состоит 21 молодой коммунист и кандидат в члены КПСС.

За период с 1985 года, включая первое полугодие нынешнего, комсомольная рудника дала свое «добро» на прием в кандидаты и члены КПСС самых боевых, активных своих товарищей. Все они сегодня ведут большую общественную работу. Избран секретарем бюро ВЛКСМ рудника С. А. Истоинин, выдвинут в члены бюро ВЛКСМ рудника и горно-обогатительного производства Б. М. Архи-

пов, В. И. Зайцеву доверен пост заместителя председателя группы народного контроля рудника, Н. Ю. Шапранова возглавляет комитет комсомола ГОП.

Со всеми вступающими в партию в партбюро рудника обязательно проводится собеседование, цель которого — выяснить характер, склонности кандидата, его загруженность, теоретическую и практическую подготовку. Секретарь партбюро Д. Н. Лелехин помогает оформить документы для вступления, разъясняет порядок вступления, вручает экземпляр Устава, КПСС.

В соответствии с Уставом прием в ряды КПСС осуществляется на открытых партийных собраниях. В объявлении указывается, кого будут принимать в партию, место работы и должность. После коллективного разговора со вступающим, в ходе которого проверяется политическая эрудиция товарища, его умение разбираться в международной и внутренней обстановке, знание Устава и Программы КПСС, выполнение партийного поручения, слово обязательно дается рекомендующим его коммунистам и представителю партийной группы.

ВНИМАТЕЛЬНО СЛЕДЯТ товарищи по партии за прохождением кандидатского стажа вновь принятого. Ведь от того, какой настрой получит он в течение этого года, зависит его отношение к делу, дисциплинированность и ответственность. Коммунисты стараются помочь новичку лучше и полнее раскрыть свои деловые и моральные качества, поднять его до уровня подлинной партийности. Одним из наиболее действенных способов повышения активности кандидатов и молодых коммунистов партбюро рудника считает привлечение их к подготовке, организации и проведению партийных собраний. Это дает возможность глубже вникнуть в дела бригады и цеха, оценить и проанализировать их с партийных позиций, задуматься о своем личном вкладе в общее дело.

Строго спрашивают члены парторганизации рудника с нарушителей партийной дисциплины. Скидок не делается ни для кого. Если не пришел на собрание — будь добр, объясни товарищам причины отсутствия. Неважно, молодой ты коммунист или со стажем, и считаешь, что достаточно опыта набрался — порядок должен быть единым для всех и одно понятие партийной дисциплины. В этом вопросе партбюро свою линию выдерживает жестко. Так, молодому коммунисту В. И. Гончарову за непосещение трех партийных собраний без уважительных причин в течение 1985—87 г. коммунисты объявили выговор с занесением в учетную карточку.

В парторганизации рудника практикуется слушание отчетов молодых коммунистов и кандидатов о выполнении уставных требований и партийного поручения.

— И все же, несмотря на то, что система формирования рядов КПСС в целом сложилась, недостатков еще хватает, — говорит Д. Н. Лелехин. — Мы их видим. Например, не в полной мере работают у нас коммунисты с кандидатами, которым они дали свою рекомендацию. Бывают случаи, что рекомендуемый даже времени не может найти, чтобы поговорить со «своим» кандидатом, выяснить, как у него идет изучение Программы и Устава КПСС, партийных документов и правительственных постановлений, хотя контроль в целом осуществляется. С такими фактами мы решительно боремся. Будем чаще практиковать отчеты рекомендуемых перед партийным бюро об их работе с кандидатами. Словом, нам нужно повышать качество политико-воспитательной работы, стремиться избежать формализма, повышать и развивать чувство ответственности коммунистов за данное ими слово.

В. АЛЕКО,
инструктор парткома комбината.



На совещании секретарей

Состоялось очередное совещание секретарей партийных организаций цехов и производств.

После информационного сообщения по текущим вопросам, с которым выступил заместитель секретаря парткома комбината по идеологической работе С. С. Чудинов, обсуждался ход подготовки к предстоящим отчетам и выборам в первичных партийных организациях. Исполняющий обязанности заместителя секретаря по организационной работе Е. А. Моторин подчеркнул, что не во всех парторганизациях подготовка идет должными темпами, это серьезное упущение надо устранить в ближайшие дни. Недостаточно уделяется внимания формированию партийных групп из числа коммунистов-пенсионеров, состоящих на партучете в цеховых партийных организациях. В период проведения отчетов и выборов эта работа должна быть завершена.

В ряде цеховых партийных организаций, к примеру в мартовских цехах № 1, 2 и 3, в управлении трамвая допускаются просчеты в подготовке к приему молодого пополнения в кандидаты и члены КПСС. Особенно неблагоприятно обстоят

дела в цехе эксплуатации, это подтверждает цифровой анализ состава парторганизации цеха.

Подводя итоги выполнения производственной программы за прошедшие дни июля, заместитель секретаря парткома А. Л. Мастрюев отметил, что в последние дни на комбинате сложилась напряженная обстановка, которая в основном обусловлена неритмичной работой ряда цехов прокатного производства. Долг по горячему прокату увеличился за 22 дня текущего месяца еще почти на 36 тысяч тонн. Нужны срочные меры, направленные на его ликвидацию, иначе под угрозой будет поставлена работа всего коллектива комбината по выполнению договорных обязательств.

Большое внимание на совещании уделено также вопросам, связанным с ходом реализации мероприятий по оказанию шефской помощи труженикам села. Был сделан подробный анализ деятельности каждого цеха в этом направлении, отмечено, что партийным организациям цехов и производств следует активной вести эту работу, не упускать ее из поля зрения и осуществлять постоянный контроль.

Газета выступила. Что сделано!

„В ГЛУХОЙ ОБОРОНЕ“

На статью, опубликованную в газете 14 мая под заголовком «В глухой обороне», сообщаем следующее.

Во втором аглоцехе на учете в наркологическом кабинете. За ними установлен контроль со стороны цеховой комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, а также со стороны инженерно-технических работников.

В последнее время комиссия практикует приглашение лиц, стоящих на учете в наркокабинете, с целью проведения профилактической беседы, и контроля за посещением медработни-

ков. На комиссии инженерно-технические работники отчитываются о проведении воспитательной работы с лицами, стоящими на учете у нарколога. Однако 17 человек уклоняются от посещения наркокабинета. С ними будет проведена индивидуальная работа на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом с применением мер общественного воздействия.

Н. ГОНЧАРИК,
и. о. начальника аглоцеха № 2,
М. ГАРЕЕВ,
секретарь партбюро,
Ю. БОРИСОВ,
председатель цехкома.

Сегодня в нашей литературной странице — будущий инженер-металлург, работник третьего мартевского цеха, сотрудник редакции, ветеран комбината.



Олег ЩУРОВ

Черный снег

Голубые снега России,
шапки снега на тонких березах...
А глаза

такие синие-синие,
словно туда
небо вмерзло.
А на лице — земля,
копоть втерта.
«Вы — соль земли,
вы — свет...»

Тусклая лампочка

Я думал,
что жил всегда,
а я был жителем
мертвого города?!
Когда это случилось,
когда?!

Зимой
семьдесят какого года?!
Кислородно-конвертерный цех —
второе рождение Магнитки

на Урале.
Значит,
мы умерли на глазах у всех?!

Значит,
мы умерли и не знали?!

Что ответил бы,

Василий СКРЕБКОВ

А я кричал бездонным небесам:
— Она права, ее вы не вините!
Я понял все: я виноват был сам;
Вы только летний вечер тот
верните!

Но мне в ответ шумел под ветром
лес
И грудь студил осенний вечер
синий,

И птицы свой прощальный крик
с небес

рабочей каптерки
над вчерашней газетой.
Голубые снега, России...
— Снежные горстки

айда рушить!
А черный снег
черной металлургии
будете кушать?!
Я сам прокатан,
я сам из домен,
я сам уральской
каменной силы,
но, товарищи,
я хочу жить дома —
в голубых снегах России!

будь хоть праведник?
Что ответить?

Обидно.
Здесь и так живут
молча правильно.

А если говорят,
то фразами Центрального
телевидения.

Может, не надо
больше сенсаций?

Поменьше
в мозгу жиру!

Мне уже надоело
рождаться,
я давно хочу
жить!

Роняли на пылающий осинник.

Все было в жизни... Минуты года,
На сердце осень,
только не остыл я,
И в памяти остались навсегда
Любви нелепо сломанные крылья.

Я говорю бездонным небесам:
— Она права, ее вы не вините!
Я понял все: я виноват был сам.
Вы только нашу молодость
верните...

Мой город, мой завод — моя судьба

ЛЮДИ И ГОДЫ

П. ГЛУХОВ.

Начальник монтажа т. Куренков и бригадир Прокопенко посоветовались между собой и решили делать по-своему. Как только американские инженеры уехали на Березки на отдых, Куренков и Прокопенко собрали монтажников, поговорили с ними и началась напряженная работа. Прежде всего, как рассказывает Прокопенко, поверхность печей покрыли толстыми досками в два ряда. Потом подняли барилетты вверх и осторожно каждый перекатили по доскам к положенному месту. Работали всю ночь. Перед утренней сменой с поверхности убрали все доски, тщательно подмести.

Утром приехали американские инженеры и не поверили своим глазам — барилетты уже были на печах. Проверили поверхность печей, но не обнаружили ни одной царапины. Все же они были недовольны тем, что монтажники поступили вопреки их указанию. Приехал на печи Л. М. Марьясин с главным механиком. Иностранцы пожаловались им. Но Марьясин только покачал головой и сказал, что ему не были известны намерения монтажников, а сам улыбался, глядя на американцев.

В 1933 году П. М. Прокопенко командировали на учебу в город Свердловск на курсы красных директоров. По окончании курсов Петр Михайлович был назначен механиком на углеподготовку, где работал до ухода на пенсию по старости.

За время своей многолетней работы на коксохиме Прокопенко много раз награждался Почетными грамотами и получал правительственные награды — ордена и медали.

Несмотря на свой солидный возраст, П. М. Прокопенко длительное время принимал активное участие в общественной работе в микрорайоне.

Осенью 1931 года после рабочего дня возле восьмой коксовой батареи собрались рабочие, ИТР и служащие Коксострога. Тут же присутствовали американские инженеры. Предстояла ответственная расстка коксовых печей. Мистер Гетер, старший из американских инженеров, взял пучок сухой лучины, зажег его и передал начальнику Коксострога Марьясину. Лазарь Миронович

занес огонь в печь, заполненную сухими дровами. Они сразу же загорелись ярким пламенем. Раздались дружные аплодисменты. Остальные печи быстро растопили присутствующие инженеры, мастера, рабочие. Восьмая коксовая батарея была поставлена на сушку.

Вскоре после растопки печей восьмой батареи администрация Коксострога организовала в Березках в столовой ИТР вечер-банкет. Присутствовали на вечеринке инженерно-технические работники, рабочие, ответственные служащие, а также американские инженеры.

Говорили тосты. В зале с каждой минутой становилось все оживленнее. Оркестр заиграл фокстрот, но никто, кроме двух американских пар, танцевать не вышел. В те годы такие западные танцы, как фокстрот, еще не вошли в быт советских людей. Но вот послышались звуки вальса, и танцующих сразу же стало очень много, а когда оркестр заиграл барыню, поднялся такой гвалт в зале, что даже задрожали стены.

Сушка печей продолжалась около пятидесяти дней. В последних числах декабря 1931 года в праздничной обстановке в присутствии большого числа ИТР и рабочих, под звуки духового оркестра коксовальщик выдал из печи в тушильный вагон первый раскаленный «пирог» кокса.

Восьмая коксовая батарея вступила в эксплуатацию. Этому событию радовались не только строители коксохимкомбината, но и вся Магнитка.

Д. С. Бельский, вернувшись из Верхнеуральска, где заведовал курсами по подготовке каменщиков, был назначен начальником смены на восьмую коксовую батарею. Началась тяжелая работа по освоению действующих печей.

Были задержки в выдаче кокса. Отдельные «пирог» кокса не выходили из печи свободно, тогда приходилось горячий кокс выгребать вручную. Тушильный вагон передвигался «кукушкой», а не электровозом, как теперь. Машинист «кукушки» из своей низкой будки не видел, как идет загрузка тушильного вагона и передвигал его по сигналу рожка. Было много и других пусковых неполадок.

— Как хорошо сейчас на коксохиме, — говорит Бельский, — вокруг всех батарей площадь асфальтирована. Кругом чистота.

Д. С. Бельский до старости работал на коксохиме. За свою работу имел награды и разные поощрения. Он на пенсии выполнял большую общественную работу по воспитанию молодого поколения. На общественных началах заведовал детским клубом.

КВН любят все. Сегодня игра эта переживает свою вторую любовь. КВН ждут по телевизору, в него играют в детских садах и школах, в техникумах и вузах, на предприятиях и даже... во сне.

...Ночью я проснулся от того, что замерз. Не открывая глаз, пошарил рукой вокруг себя — одеяло было, как всегда, во власти жены. Конечно, можно отвоювать свою долю тепла, но риско-

Нина БАРИНОВА

К В Н

ЮМОРЕСКА

вать я не стал, зная характер своей «кисы». В экстремальных семейных обстоятельствах в ней пробуждалась потрясающая способность к перевоплощению: она моментально превращалась в камышевую кошку, а то и амурского тигра.

«Зачем это нужно, — дрожа, думал я. — Зачем будить? Зачем будить в собственной жене зверя?»

Дрожь усиливалась. Было ясно, что я заболел. И потому испугался. Не за себя — за родную команду клуба веселых и находчивых «Шайба». Они теряли своего лучшего игрока. Уже сегодня предстоит встреча с командой из клуба «Болт» соседнего цеха.

«И все она», — с опаской глядя на мирно спящую жену, думал я. Вспомнилось, как вчера помогал ей в ванне перетряхивать пух из перины, как распарившись хватанул ледяного кваску из холодильника. «А теперь вот команду родную подвожу», — терзался я.

• Все знали, какой я веселый и находчивый, самый находчивый в «Шайбе». Но я знал больше: не только в своей команде, но и в цехе, а может, и на всем родном предприятии.

Надо было срочно спастись положение. Накинув халат, на трясущихся ногах я пошел на кухню, включил чайник, достал мед. Налю-

жив, не скупясь, испытанное лечебное средство в свежесваренный чай, я стал записывать им аспирин.

«Сейчас бы в постель, укутаться одеялом да не спеша наслаждаться этим полезным снадобьем», — мечтал я, сидя на краю ванны. И тут меня осенило: сбросив халат, я влез в ванну, зарылся в перо и с наслаждением допил обжигающий чай.

«Пропотею хорошенько,

Шутка сына встряхнула меня. Теперь я знал, что делать. Накинув все тот же халат, я вызвал по телефону такси и через семь минут был в заводском Дворце.

Ребята, конечно, волновались. Пора было выходить на сцену. Коротко объяснив им в чем дело, я предложил обыграть свое, как мне теперь казалось, выгодное положение в соревновании. Ведь недаром я слыл самым находчивым.

На сцену вышли обе команды. В приветствии, разминке, в конкурсе домашнего задания я не участвовал. И это сразу сказало на успехе соперников. Они, конечно, ликовали. Я стоял за кулисами и ждал. Ждал своего звездного часа.

Зал был полон. В первом ряду сидела жена с сыном. «Сейчас увидишь, какой у тебя муж...» Додумать я не успел — начинался конкурс капитанов. Капитан нашей «Шайбы», взяв за руку, вывел меня на сцену. Жюри, зрители и соперники были ошеломлены.

— Что бы это значило? — наш вопрос к капитану «Болта».

Подумав тридцать секунд, «болтиец» подошел к микрофону:

— Мне кажется, это новая порода кур. А если это все же не птица, то что-то новое из коллекции Зайцева: рабочий костюм для поляриков.

— Ваш вариант ответа? — проговорил пораженный моим видом ведущий.

— Наш ответ: это естественная реакция живого организма на холодные батареи в начале апреля на Урале.

Зал взорвался аплодисментами. Все скандировали мое имя, ведь недаром по всеобщему признанию я считался самым находчивым на всем родном предприятии!

В глазах жены стояли слезы, а на коленях — термос с чаем.

«Киса моя», — растроганно подумал я, и... проснулся.

В рубленом доме на первом участке небольшую комнату занимал со своей женой А. И. Хибовский. По внешнему облику (усами, лысиной) он очень походил на великого поэта Гараса Шевченко. А. И. Хибовский на Коксострое работал конструктором.

— Вот видели? — говорил он. — Пустили в эксплуатацию чугунолитейную вагранку производительностью пять тонн в сутки. Это же крупное событие. По существу стал работать небольшой завод. До революции под моим руководством одному частному хозяину-капиталисту построена была примерно такая же вагранка, немного мощнее. По случаю пуска вагранки хозяин устроил праздник, два дня гуляли. Дым шел коромыслом. Все гости под столом валялись пьяные. А сейчас пустили вагранку, и начальник строительства даже не присутствовал. Не были представители и от общественных организаций. Это все объясняется тем, что здесь строится крупнейший в мире металлургический гигант, мощные коксовые батареи, по сравнению с которыми только что вступившая в жизнь вагранка является таким мизерным делом, что никто на нее не обращает внимания. Вот и обидно. Сколько сил, здоровья я потратил на нее, сколько ночей не доспал. А ведь такая вагранка крайне необходима для строительства нашего коксохимкомбината. Нас режут всякие чугунные детали, а теперь мы сами их будем отливать.

Приблизительно через месяц после вагранки в клубе Коксострога было торжественное собрание, посвященное годовщине Октября. На это собрание и концерт специальное приглашение получил и А. И. Хибовский. Когда вместе с женой он явился в клуб, сразу же обратил внимание на свой фотопортрет, вешенный на стене с лучшими ударниками строительства.

Докладчик в числе многих достижений, с которыми трудящиеся Коксострога встретили годовщину Великого Октября, упомянул и чугунолитейную вагранку, пущенную в эксплуатацию, а также в числе лучших отличившихся на строительстве людей назвал и Хибовского. А после доклада было объявлено, что Хибовский премируется денежной премией и путевкой в санаторий.

Хибовский сидел, слушал о себе хорошие слова, волновался, а у жены его по щекам катились слезы радости и гордости за своего мужа.



Вчера пионерия вернулась домой после июльского отдыха в «Горном воздухе». Посвежившие, дети привезли массу впечатлений. Долго будут помнить они и свои праздники. На одном из них был сказочный Берендей.

Фото А. Торопчина.

СПАСИБО СЛЕТАМ

Десятки разноцветных палаток, дым костров... Ежегодные туристские слеты, организованные детским отделом Дворца культуры металлургов имени С. Орджоникидзе в Абзаково, стали привычными для девочек и мальчишек из детских клубов металлургического комбината. Нынешний, двадцатый, собрал 360 участников из двенадцати клубов — моряков из клуба имени Олега Кошевого, пехотинцев из «Орленка» и «Эркин», летчиков из «Юности». Впрочем, на слете «Дозор» не было детских клубов — они стали взводами.

строение подготовка, спортивные соревнования, военнизированные игры, военно-спортивная эстафета. Словом, скучать некогда. Ребята показали свою физическую подготовку, еще больше окрепли. На торжественном открытии слета выступил и поздравил юнармейцев участник Великой Отечественной войны, ветеран труда А. К. Занкин. А Олега Слободяна, вернувшегося в мае со службы в Афганистане, гостем не назовешь: до призыва в армию он восемь лет был неизменным участником турслетов. Как оказал Олег ребятам, это очень помогло ему в армейской службе.

А. БРИЧКО,
ветеран труда.

КУЛЬТКОМИССИЯ
ПРОФКОМА.

Зам. редактора
А. В. ПОДОЛЬСКИЙ.

Следующий номер газеты выйдет 30 июля.

Коллективный договор

29 июля в 18 часов во Дворце культуры металлургов им. С. Орджоникидзе состоится конференция трудового коллектива комбината по обсуждению итогов выполнения коллективного договора за 1-е полугодие 1987 года.

Любителям мотоспорта

25—26 июля в 18 часов на левобережном стадионе «Металлург» состоятся соревнования первенства СССР 1-й лиги по спидвею между командами Магнитогорска «Металлург» и Ферганы «Луч».

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Среднее ПТУ № 41 и отдел кадров ММК объявляют дополнительный набор в группы из числа воинов, уволенных в запас, по специальностям: электромонтер по обслуживанию электрооборудования силовой и информационной электроники, машинисты паровых турбин.

Срок обучения — 7,5 месяца.

Стипендия — 96—120 рублей.

Иногородним предоставляется общежитие.

Начало занятий с 3 августа.

Обращаться в приемную комиссию СПТУ № 41 по адресу: ул. Казакова, 11, или в отдел кадров ММК (остановка «Комсомольская площадь»).

В связи со строительством кислородно-конвертерного цеха и стана «2000» горячей прокатки, СПТУ № 13 производит дополнительный набор юношей по новым профессиям: оператор установки непрерывной разливки стали; подручный сталевара конвертера; вальцовщик-оператор постов управления станов горячей прокатки.

Телефоны для справок: 4-17-21, 4-09-33.

Приглашаем посетить

25 ИЮЛЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Гостиная. 14.00 до 22.00. работает игровой зал. 3-й этаж, фойе. 17.00 до 22.00 работает детская комната. **Стадион «Малютка».** 20.00. Дискотека.

26 ИЮЛЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Гостиная. 10.00 до 18.00. работает игровой зал. 3-й этаж, фойе. 17.00 до 22.00 работает детская комната. Комната 40. 11.00. Клуб филателистов. Танцевальный зал. 20.00 Танцевальная программа для тех, кому 25+5+5. **Стадион «Малютка».** 20.00. Дискотека.

27 ИЮЛЯ
Агитплощадка 15 «а» квартала. 18.00. Выступление поэтов-магнитогорцев. **Агитплощадка 7/4 квартала.** 19.00. Концерт духового оркестра. **Детский клуб «Орбита».** 17.00. Подвижные игры.

28 ИЮЛЯ
Детский клуб «Заре навстречу». 15.00. Спортивные игры. **ЖЭУ-4.** 19.00. Устный журнал «Против пьянства — всем миром».

29 ИЮЛЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Гостиная. 14.00 до 22.00 работает игровой зал. 3-й этаж, фойе 17.00 до 22.00 работает детская комната. Танцевальный зал. 20.00. Дискотека. **Стадион «Малютка».** 20.00. Дискотека.

30 ИЮЛЯ
Агитплощадка 4 «в» квартала. 18.00. Выступление поэтов-магнитогорцев. **Агитплощадка 130 квартала.** 19.00. Концерт духового оркестра. **Дворец культуры им. С. Орджоникидзе.** Гостиная. 14.00 до 22.00 работает игровой зал. 3-й этаж, фойе. 17.00 до 22.00. Работает детская комната.

31 ИЮЛЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Гостиная. 14.00 до 22.00 работает игровой зал. 3-й этаж, фойе. 17.00 до 22.00 работает детская комната.

ТВ

СУББОТА, 25 июля
Шестой канал

7.00. «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.30. «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». Художественный фильм. 4-я серия. 9.30. «Отчего и почему». 10.00. Человек. Земля. Вселенная. 10.30. II Всесоюзный фестиваль народного творчества. 11.00. К Дню Военно-Морского Флота СССР. «Победители». 12.15. Выездная приемная программы «Для всех и для каждого» на БАМЕ. Передача 2-я. 12.45. Сегодня в мире. 13.00. О новых формах работы

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 июля
Шестой канал

7.00. «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.30. Ритмическая гимнастика. 9.15. Тираж «Спортлото». 9.30. Будильник. 10.00. Служба Советскому Союзу! 11.00. «Утренняя почта». 11.30. Клуб путешественников. 12.30. Музыкальный киоск. 13.00. Сельский час. 14.00. Здоровье. 14.45. Требуется идея. 15.15. «Тайна Третьей планеты». Мультфильм. 16.05. Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР. 16.20. Вас приглашает образцовый оркестр Военно-Морского Флота. 17.30. Международная панорама. 18.20. Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 18.45. «От всей души». 20.30. Время. 21.00. Ме-

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 июля
Шестой канал

7.00. «90 минут». 8.35. Футбольное обозрение. 9.20. Фильм — детям. «Однажды летом». 10.30. Документальный телефильм. 11.00 и 15.30. Новости. 15.45. Русская речь. 16.15. Документальные телефильмы. 17.05. Фестиваль Индии в СССР. 17.35. Ускорение. Хроника одного авторейда. Передача 1-я. 18.05. «Оазис». Мультфильм. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Футбольное обозрение. 19.15. Маленький концерт. 19.30. «Вот открыл окно». Композиция по произведениям советских писателей. 20.30. Время. 21.00. Проблемы — поиски —

ВТОРНИК, 28 июля
Шестой канал

7.00. «90 минут». 8.35. Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 9.00. Фильм — детям. «Республика Вороньей улицы». 10.15. «Дом над Окой». 10.45 и 15.30. Новости. 15.45. Маминна школа. 16.15. Документальные телефильмы. 16.45. Романы П. Чайковского и А. Аренского. 17.15. «Отчего и почему». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. Страницы творчества писателя. Юрий Герман. 19.35. «Робин Гуд». Художественный теле-

СРЕДА, 29 июля
Шестой канал

7.00. «90 минут». 8.35. «Она вас любит». Художественный фильм. 9.55. С. Прокофьев. Концерт № 1 для скрипки с оркестром. 10.20. Документальный телефильм. 10.45 и 15.30. Новости. 15.45. «Здравствуй, музыка». 16.15. Документальные телефильмы. 17.10. ...До шестнадцати и старше. 17.55. Премьера мультфильма «Новоселье у брата Кролика». 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Документальный телефильм. 19.05. Человек и закон. «Кооперативы: замысел и дела». Передача 1-я. 19.35. «Робин Гуд». Художественный телефильм. Фильм 1-й. «Робин Гуд и колдун». 2-я серия. 20.30. Время. 21.05. Встре-

ЧЕТВЕРГ, 30 июля
Шестой канал

7.00. «90 минут». 8.35. «Следуй своим курсом». Художественный фильм. 9.55. Очевидное — невероятное. 10.55. и 15.30. Новости. 15.45. Выступает Забайкальский камерный хор. 16.15. Премьера документального фильма «Люди из Баранца». (ЧССР). 16.45. «Музыка города». 17.25. Религия и политика. 18.05. Мультфильм. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Документальный телефильм. 19.05. Человек и закон. «Кооперативы: замысел и дела». Пере-

потребительской кооперации. 14.30. Очевидное — невероятное. 15.30. Содружество. 16.00. Из золотого фонда ЦТ. «Владимир Тендряков». 17.10. Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Танцы Шри Ланки». 17.45. Мультфильмы. 18.10. Поэт Галина Беседина. 18.35. Художественный фильм «Чистое небо». 20.30. Время. 21.00. «Когда поют солдаты».

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Ритмическая гимнастика. 8.50. «Утренняя почта». 9.20. «Товарищ адмирал». Документальный телефильм. 10.10. «Сказки, сказки, сказки Старого Арбата». Художественный фильм с субтитрами. 11.55. Выступление гавайского фольклорного ансамбля «Арагон». 12.20. Подводное

лодии и ритмы Кубы. 21.25. Здоровье, сила, красота. 22.15. Играет Ф. Бадалбай. 22.40. Новости.

Двенадцатый канал

8.00. На зарядку становись! 8.20. Играет А. Князев. 8.50. К Дню Военно-Морского Флота СССР. Премьера документального телефильма «С флотом навсегда». 9.10. «Дирижер». О главном дирижере Ереванского камерного оркестра З. Вардагане. 9.35. «Жениться — не журиться». Фильм-спектакль. 11.25. Русская речь. 11.55. Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Танцы Шри Ланки». 12.30. Мир и молодежь. 13.05. Д. Д. Шостакович. Шестая симфония. 13.40. «Пастушка и трубочист». Мультфильм. 14.10. Музыкальная мо-

решения. 22.30. Песни и танцы народов СССР. 23.00. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Документальные телефильмы. 9.00. Музыка И. О. Дунаевского. 10.00. «Наука и жизнь». 10.45. «Маугли». Мультфильм. 1-я серия. 11.05. Итальянский язык. 11.35. Фильм — детям. «Свистать всех наверх!». 12.45. Произведение Ф. Листа. 13.30. Документальный телефильм. 14.00. Конный спорт. Международные соревнования. 14.45. Новости. 14.55. Челябинские новости. 17.30. Новости. 17.45. Фильмы — детям.

фильм. (Англия). Фильм 1-й. «Робин Гуд и колдун». 1-я серия. 20.30. Время. 21.05. «Искусство и мир». 22.35. Сегодня в мире. 22.50. Чемпионат Европы по высшему пилотажу.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Документальные телефильмы. 8.55. Шахматная школа. 9.25. Играет А. Бардина (гитара). 9.45. Французский язык. 1-й год обучения. 10.15. «Будильник». 10.45. «Маугли». Мультфильм. 2-я серия. 11.05. «Бешеное золото». Художественный фильм. 12.30. Поет В. Гизатуллина. 12.55. «Я не Дон Кихот». Худо-

да в концертной студии Останкино с директором школы-интерната для детей-сирот (г. Сыктывкар) А. А. Катюховым. 22.45. Сегодня в мире. 23.00. Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (М) — «Динамо» (К). 2-й тайм.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Концерт. 8.45. М. Ю. Лермонтов. «Тамбовская казначейша». Читает М. Козаков. 9.25. Концерт детских художественных коллективов Башкирии. 9.55. Документальный телефильм. 10.15. «Маугли». Мультфильм. 3-я серия. 10.35. Этот фантастический мир. 11.45. Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.15. Школьная информатика. Два го-

дача 2-я. 19.35. «Робин Гуд». Художественный телефильм. Фильм 2-й. «Ведьма из Эльдона». 20.30. Время. 21.05. Камера смотрит в мир. 22.05. Сегодня в мире. 22.20. Мир и молодежь. 22.55. Концерт.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Документальные телефильмы. 9.00. Русская речь. 9.30. Играет К. Родин (виолончель). 9.55. «Маугли». Мультфильм. 4-я серия. 10.15. «Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я серия. 11.30. Испанский язык.

ориентирование. Чемпионат СССР. 12.50. Концертная программа из ГДР. 13.55. Мультфильмы: «Чудеса», «Новая сказка». 14.20. Мировая художественная культура. Клод Дебюсси. 15.05. Премьера документального телефильма «Бабочки высокогорья». 15.25. Концерт заслуженного коллектива УССР Закарпатского народного хора. 16.00. «До и после полуночи». 17.35. Народный артист СССР. Р. Плятт. 18.35. «Время пришло». Документальный телефильм. 19.30. Спокойной ночи, малыши. «Как Ушастик хотел вырасти». 19.45. Здоровье. 20.30. Время. 21.00. Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й тайм. 21.45. «Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я серия. 23.00. Уральская неделя.

зайка. 14.45. «Ленинград — Сиеэтл. Год спустя...». Передача 1-я. 15.30. Спидвей. Международные соревнования «Кубок дружбы» социалистических стран. 16.00. «Ленинград — Сиеэтл. Год спустя...». Передача 2-я. Сиеэтл. 16.50. «Дереза». Мультфильм. 17.00. Живая природа. 18.00. Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. 19.00. «Песни безумного муэдзина». Фильм-концерт. 19.30. Спокойной ночи, малыши. «Новые приключения Хрюши». 19.45. Сокровища Тутанхамона в Музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. 20.15. Поет и танцует молодость. 20.30. Время. 21.00. Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 21.45. «Анна Каренина». Художественный фильм. 2-я серия, 22.50. Но-

«Ленькины каникулы». «Пусть приплывут дельфины». 18.20. Кем быть? 18.45. Реклама. 18.50. О проблемах развития футбола в Магнитогорске. 19.15. Челябинские новости. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Выступление первого секретаря Челябинского обкома КПСС Н. Д. Шырева.

ЦТ. 20.10. Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины. 20.30. Время. 21.00. «Бешеное золото». Художественный фильм.

ЦТ. 22.25. «Восьмой канал». 22.45. II Всесоюзный фестиваль народного творчества «Богат талантами Урал».

Художественный телефильм (ГДР). 14.00. Новости. 14.10. «Играй, гармонь». 15.30. Челябинские новости. 17.30. Новости. 17.45. Музыкальный киоск. 18.15. Ритмическая гимнастика.

ЦТ. 18.45. Мультфильм. 18.55. Урожай-87. 19.15. Челябинские новости.

ЦТ. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. «Содружество». 20.15. Поет Б. Марешкин. 20.30. Время. 21.05. На экране киноэкрана. «Она вас любит».

ЦТ. 22.30. «Восьмой канал». 22.50. II Всесоюзный фестиваль народного творчества «Богат талантами Урал».

да спустя. 12.45. Фильм — детям. «Тайна поющего острова». 13.50. Премьера научно-популярного фильма «Сквозь стекло».

14.00. Новости. 14.10. Челябинские новости. 14.30. Новости. 17.45. Игрет трио балетистов. 18.05. А. Зурабов. «Лика». Теле-спектакль. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Челябинские новости. 20.00. Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Симфония с Востока (Сирия). 20.30. Время. 21.05. «Следуй своим курсом». Художественный фильм.

ЦТ. 22.25. «Восьмой канал». 22.45. II Всесоюзный фестиваль народного творчества «Богат талантами Урал».

2-й год обучения. 12.00. «Риск — благородное дело». Художественный фильм с субтитрами. 13.20. Документальные телефильмы. 14.10. и 17.30. Новости. 14.20. Челябинские новости.

ЦТ. 17.45. Мультфильм. 18.10. Реклама. 18.15. Киноафиша. 18.45. Легко ли жить кооперативу? 19.15. Челябинские новости. ЦТ. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Ритмическая гимнастика. 20.15. Народные мелодии. 20.30. Время. 21.05. «Жид левий дрозд». Художественный фильм.

ЦТ. 22.25. Обещаний у нас много... 22.55. «Восьмой канал».

Коллектив ТФХ УПЖКХ глубоко скорбит по поводу смерти ШАНГИНА Александра Ефимовича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив цеха водоснабжения скорбит по поводу смерти ЩЕРБАКОВА Василия Андреевича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллективы обжиного цеха № 1 и листопроточного цеха № 2 выражают соболезнование семье Галыгиной по поводу смерти ГАЛЫГИНОЙ Марии Яковлевны.

Наш адрес:

Наш адрес: 455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь — 3-40-35; фотокорреспондент — 3-47-04; отдел реконструкции и интенсификации производства — 3-31-33; отдел партийной жизни — 3-07-98; отдел промышленности — 3-47-04; 3-33-09; отдел писем, культуры и быта — 3-14-42.